

Следите
в номере

- СОЗДАЕТСЯ МУЗЕЙ НА НАРОДНЫЕ СРЕДСТВА
- МОЖНО БУДЕТ СЭКОНОМИТЬ НА НАЛОГАХ
- В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ ДЕПУТАТА

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
23 сентября
1997 года

№ 143
(13056)

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Совещание вел глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов с руководителями всех подведомственных служб и предприятий. Первым, как всегда, проинформировал собравшихся о состоянии правопорядка в районе начальник ОВД И. А. Печерский. Как бы в числе текущих принято считать дела о кражах всего, что хорошо и плохо лежит, семейных разборках и даже о наркотиках, смело так вошедших в нашу жизнь. Зато так свежо в памяти у всех нашумевшее жестокое убийство Г. А. Петросяна. И. А. Печерский сообщил, что участники преступления выявлены и задержаны.

Начальник отряда пожарной охраны С. Н. Симонов коротко охарактеризовал обстановку: пожаров и загораний в районе не было. Зато наметились другие тревожные предпосылки: в квартире в Гостицах, где за неуплату отключены все источники для приготовления пищи, умудрились развести костер. Сделали это люди без определенного места жительства и занятия.

По основному вопросу — о состоянии здравоохранения в городе и районе, материальной и технической базе его — было предоставлено слово главврачу медицинского объединения М. М. Латышеву. Он рассказал об источниках финансирования лечебобъединения по заработной плате — их целых четыре, поэтому и неравномерно получают зарплату разные категории медиков; отметил, что содержание здравоохранения в основном обспечивается из средств ме-

стного бюджета. Существуют большие трудности в оперативной медицинской помощи, в стационарном лечении. И в основном подводит страховая медицина, ее долг объединению составляет около 2 миллиардов рублей. Как-то помогает выходить из положения то, что населению оказываются платные услуги. Вырученные от этого 325 миллионов рублей пошли на медикаменты, на питание, перевязочные материалы и т. д.

М. М. Латышев говорил и о шефской помощи, оказываемой предприятиями города при подготовке медицинских учреждений к зиме. Особенно отметил помощь АО «Завод «Сланцы». Хорошие контакты в этом наведены и с руководством сельских акционерных обществ и администрациями волостей. Как положительный факт отметил и то, что в это трудное время ничего не закрылось и не сократилось в объединении, наоборот, в Новоселье, где, кстати, и очень инициативный медик, создается возможность открыть дневной стационар.

Кадровый вопрос остается сложным, укомплектованность медицинским персоналом составляет лишь 63%. Но в основном коллектив стабильный, грамотный. Вновь приняты врачи ведущих специальностей — уролог, невропатолог, онколог и другие. И расстались с теми, кто злоупотреблял алкоголем. В целом взято направление на укрепление здравоохранения, на профилактику заболеваний. Однако проблема в другом — не заставить людей, чтобы пройти

флюорографию — обследовано только 33 процента населения района.

М. М. Латышев подробно охарактеризовал положительное в работе медицинского объединения, назвал и недостатки, трудности, которые надо преодолеть, просил помощи и понимания в некоторых вопросах.

Заместитель главы администрации А. Г. Парамоненко, продолжив разговор, отметил, что сланцевское медобъединение в области по лечению и оказанию медицинских услуг считается в числе лучших.

На совещании затронут и ряд других вопросов. В частности, о долгах за электроэнергию. Директор горэлектросети А. В. Сырников перечислил суммы, которые задолжали Лененского сланцевские предприятия и организации, среди них и бюджетные. Огромные цифры. Порой это грозит отключением. Но многие предприятия на счет горэлектросети начали перечислять деньги — гормолокозавод, швейная фабрика ССК. А вот, как сказал Сырников, консервный завод, «Сланцыхлеб» только обещают. 147 миллионов задолжало СПАТП и из них лишь 1 миллион перечислило. Большие суммы должны лицей, техникум и т. д.

Начальник отдела архитектуры и градостроительства В. Н. Степанова проинформировала о частых случаях самовольного строительства и реконструкции. Особенно этим страдают частные предприниматели. Напомнила, что без согласования с отделом все действия считаются незаконными.

16 сентября глава муниципального образования Я. Я. Богданов провел очередной прием сланцевчан. К нему обратились 13 человек: в основном, по вопросам предоставления жилья, прописки, получения пособий по безработице.

17 сентября заместитель главы администрации МО «Сланцевский район» Г. А. Кенохов провел заседание комиссии по изучению причин и оказанию помощи по

ликвидации неплатежей предприятиям, расположенным на территории муниципального образования. Рассматривался вопрос о задолженности по взносам в бюджеты всех уровней и во внебюджетный фонд четырьмя акционерными обществами — «Полимер», «Черновской леспромхоз», «Сланцевское» и «Старопольское». Присутствовали руководители предприятий. Обсуждались возможности и пути погашения задолженности по взносам.

В основном подписываются на местную газету

С 1 сентября начата подписка на областные и центральные периодические издания на первое полугодие 1998 года. Как идет подписка? В отделении связи № 1 на этот вопрос ответили так: не очень активно, в

основном выписывают субботний выпуск «Вестей». На центральные издания подписываются единицы. После 15 сентября, когда была открыта подписка на городскую газету «Знамя труда», в основном подписываются на местную газету.

Путешествие из Новороссийска в Мурманск

В пятницу в нашей редакции побывал необычный гость — путешественник Анатолий Александрович Цепкало, казак, спортсмен, житель Краснодарского края. 20 июля он пешком вышел из Новороссийска, после более 400-километрового перехода сел на велосипед и сейчас движется на север, к завершающей точке своего маршрута — к Мурманску. В городах и селах надолго не задерживается, разве что на ночлег, посещает только редакции газет. Причина проста — его пешеволыжный переход, одобренный отделом по

делам молодежи, физкультуре и спорту Краснодарской администрации, носит пропагандистский характер. На футбольке Цепкало начертано: «Прощай, XX век».

Привлекая общественность к своим идеям — в XXI век без войн, за здоровый образ жизни, Анатолий Александрович старается как можно больше людей заставить задуматься о нашем горьком прошлом, настоящем и всерьез позаботиться о совместном будущем. Этой цели и служит его необычное путешествие.

А. ЗИНОВЬЕВ.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В стадии проектирования находятся работы по размещению телефонной станции «Квант» на 1000 номеров в северной части города.

19 сентября в горно прошло совещание с руководителями школ. Основная тема — роль летней оздоровительной работы в совершенствовании учебно-воспитательного процесса.

550 юных читателей обслуживает филиал детской районной библиотеки.

5040 тонн молока произвели за 8 месяцев текущего года животноводы нашего района, в том числе 2628 тонн в АОЗТ «Родина».

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА!

Приглашаем вас принять участие в традиционной межобластной осенней ярмарке, которая состоится 27 сентября на территории городского рынка.

Заезд на ярмарку с 7 часов.

Администрация МО «Сланцевский район».

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

«РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА». Президент Клинтон посетил штаб-квартиру ЦРУ по случаю 50-летия этой организации. Президент США отметил, что эра «холодной войны» ушла в прошлое, но тем не менее мир остается опасным, а необходимость в четкой и своевременной информации сегодня, возможно, больше, чем ранее.

ИТАР-ТАСС. Министр обороны Эстонии Андрус Ээвель и командующий вооруженными силами Йоханнес Керт подали 16 сентября в отставку. Оба объявили причиной своего решения несчастье в 3-километровом проливе Суур-Пакри близ Палдиски, в результате которого погибли 14 солдат (из них не найдены еще тела четверых).

ПРОИСШЕСТВИЕ

Как сообщил заместитель коменданта Гдовской погранкомендатуры майор В. А. Клезович, 20 сентября в районе деревень Доможирка и Богдановщина пограничники обнаружили перевернутую лодку. По вещам, выброшенным на берег, установили, что в лодке находились жители г. Сланцы А. П. Топчанюк и А. А. Горбатенко. Выход на воду спасательных катеров пока невозможен из-за плохих погодных условий.

«02» сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района было зарегистрировано 67 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время 198 человек привлечены к ответственности за административные правонарушения. 94 жителя нашего города наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, из них 57 воспользовались услугами медвытрезвителя. 21 человек наказан за мелкое хулиганство. На дорогах города и района выявлено 475 нарушений Правил дорожного движения. Для 5 водителей, находившихся в нетрезвом состоянии за рулем, встреча с госавтоинспектором закончилась печально.

ОБИДЧИК ЗАДЕРЖАН

19 сентября около 7 часов вечера в больницу обратился 51-летний мужчина с сотрясением головного мозга. Как пояснил пострадавший, за 1,5 часа до этого в подъезде дома его избил неизвестный. Сотрудники милиции личность неизвестного установили и доставили его в ОВД.

Вести из прокуратуры

По подозрению в совершении преступления, связанного с убийством предпринимателя Г. А. Петросяна, как сообщил прокурор города О. С. Тараненко, задержаны шесть человек.

ПРЕСС-ЦЕНТР
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ
СООБЩАЕТ

ОБСУЖДАЕТСЯ НОВЫЙ НАЛОГОВЫЙ КОДЕКС

16 сентября в Большом зале правительства Ленинградской области под председательством первого вице-губернатора Виталия Климова прошла научно-практическая конференция Санкт-Петербургской организации Всероссийского «Общества помощи налогоплательщикам» по обсуждению проекта «Налогового кодекса Российской Федерации».

Докладчик — руководитель Государственной налоговой службы РФ Александр Починок сообщил, что, благодаря изменению ставок подоходного налога с физических лиц (12% теперь будет взиматься при доходах не до 12 млн., а до 60 млн. рублей), каждый россиянин при средней зарплате 2 млн. рублей сможет «сэкономить» на налогах 1 млн. 800 тысяч рублей в год.

Предполагается отменить ряд мелких территориальных налоговых, число которых уже перевалило за сотню, видоизменить, и при этом несколько снизить, налоги на доходы от ценных бумаг. Это, пожалуй, все конкретные изменения, которые, по выражению авторов нового кодекса, можно считать направленными «на снижение налогового бремени и достижение справедливости и стабильности налогообложения». В остальных статьях и положениях кодекса явно просматривается ужесточение налоговой системы и приданье ей функций «финансовой службы».

Об этом говорили в прениях и представители налогоплательщиков, депутаты, и руководители различных налоговых служб. Было высказано множество поправок к обсуждаемому документу, которые будут направлены в Федеральное собрание и в Правительство Российской Федерации.

Выступая перед журналистами, проявившими огромный интерес к конференции, Александр Починок, отметив неплохую работу налоговых служб Санкт-Петербурга и Ленинградской области, выразил надежду, что многие высказанные предложения будут учтены при работе над кодексом, а основные положения нового документа, по его мнению, будут введены уже в 1998 году.

О линии государственного бюджета на программу местного развития, разработанную акционерным обществом «Ленинградсланец» и городской администрацией, в третьем квартале этого года должно быть выделено 800 миллионов рублей. Программа направлена на снижение социальной напряженности в городе и создание новых рабочих мест. Совместно с городским наблюдательным советом часть этих средств, 150 миллионов, решено использовать на нужды муни-

ципального хозяйства — на совершенствование приема программы ОРТ в нашем районе. Остальное предполагается направить на объекты шахтерского акционерного общества.

На эти средства, — рассказал генеральный директор АО «Ленинградсланец», член наблюдательного совета Г. Б. Фрайман, — мы намерены расширить на-

шее лесозаготовительное производство путем приобретения техники, чтобы в дальнейшем полностью отказаться от покупного леса, который сегодня в полтора раза дороже. Я думаю, что мы сможем запустить в каком-то промежуточном варианте цех «Блокиз» для выпуска тротуарной плитки и стекловых камней. И разработаем проект доведения котельной

в Шугозере до эталонного состояния для того, чтобы на этом конкретном примере показать областному правительству, что сланцы в Ленинградской области выгоднее использовать для твердотопливных котельных, чем уголь. Эти мероприятия мы намерены осуществить во втором полугодии.

А. ЗИНОВЬЕВ.

Нужны деньги для музея

10 сентября на собрании представителей муниципального образования «Сланцевский район» было рассмотрено письмо организации «Общество «Знание» об оказании финансовой помощи на создание музея имени трижды Героя Советского Союза А. И. Покрышкина в Новосибирске. Собрание решило опубликовать обращение. Возможно, кто-то сумеет оказать конкретную помощь в этом благородном деле. Выполняя решение собрания, мы публикуем письмо, под которым подписи авторитетных людей России.

«Наше Отечество, народы СНГ, других стран мира живут уже во втором 50-летии после Великой Победы. В интересах дальнейшего всеобщего внимания Победе, участникам Великой Отечественной войны и наследникам боевой славы Героев полагаем целесообразным просить Вас о следующем:

1. Поддержать и придать государственную значимость широкой инициативе общественности страны и земляков первого в СССР и единственного в годы Великой Отечественной войны трижды Героя Советского Союза Александра Ивановича Покрышкина — о создании музея его имени.

С ГЛУБОКИМ УВАЖЕНИЕМ К ВАМ:

СТРОЕВ Е. С.
СЕЛЕЗНЕВ Г. Н.

ПАСТУХОВ Б. Н.

СОКОЛОВ С. Л.

ЕФИМОВ А. Н.

ВОЛЬСКИЙ А. И.

РЫБКИН И. П.

ГОВОРОВ В. Л.

СЫЧЕВ А. П.

КУЛИКОВ В. Г.

САВИЦКАЯ С. Е.

МАРЕСЬЕВ А. П.

РОХЛИН Л. Я.

ТИТОВ Г. С.

СУРКОВ М. С.

— Председатель Совета Федерации.
— Председатель Государственной Думы.

— Первый заместитель Министра Иностранных дел Российской Федерации.

— Маршал Советского Союза, Герой Советского Союза.

— Председатель Совета по взаимодействию с общественными объединениями ветеранов при Президенте РФ, Маршал авиации, дважды Герой Советского Союза.

— Президент Российской Союза промышленников и предпринимателей.

— Председатель Политического Консультативного Совета при Президенте РФ, депутат Государственной Думы.

— Председатель Российского Комитета ветеранов войны, Герой Советского Союза, генерал-армии.

— Председатель Комитета Совета Федерации.

— Маршал Советского Союза, Герой Советского Союза.

— летчик-космонавт СССР, Дважды Герой Советского Союза.

— Первый заместитель Председателя Российской Комитета ветеранов войны, Герой Советского Союза.

— Председатель Комитета по обороне Государственной Думы, генерал-лейтенант.

— Депутат Государственной Думы, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, генерал-полковник.

— Первый заместитель Председателя Комитета по обороне Государственной Думы, генерал-лейтенант.

каждого честного гражданина, сокровенная любовь к нашим прославленным предкам. Ведь это наша история! И она продолжается!

Музей создается на народные средства на родине национального героя в Новосибирске, в здании ФЗУ «Сибкомбайн», в строительстве которого принимал участие и в котором учился А. И. Покрышкин на слесаря-лекальщика (1930—1932 г.г.). Учитывая мировую славу А. И. Покрышкина, его выдающуюся роль и личный вклад в дело Великой Победы (за время войны части 9 гв. ИАД, командиром которой он был, сбили 1147 самолетов противника), вопрос об оказании финансовой помощи на создание музея можно решить только через участие всех трудовых коллективов и отдельных граждан, организаций и учреждений, всех

ЛИЗИЧЕВ А. Д.

ПОПОВА Н. В.

ОДИНЦОВ М. П.

ЛЕПЕШИНСКАЯ О. В.

НОВИКОВА Г. П.

УСТИНОВ Ю. С.

БЕЛИК Ю. Д.

ДРОГАЛЕВА А. Г.

ШАПАЛИН Н. В.

— Генерал-армии, ветеран Вооруженных Сил.

— Герой Советского Союза, летчик в годы Великой Отечественной войны.

— Дважды Герой Советского Союза, генерал-полковник авиации — Ассоциация Героев СССР.

— Народная артистка Советского Союза, академик, Председатель правления Центрального ордена Дружбы народов СССР Дома деятелей искусств.

— Жена Главного Маршала авиации — Главкома ВВС в годы войны, полковник авиации.

— Земляк, выпускник училища им. трижды Героя Советского Союза А. И. Покрышкина, генерал-майор.

— Земляк А. И. Покрышкина, Генеральный директор научно-производственного предприятия «Волна».

— Землячка А. И. Покрышкина.

— Председатель Координационного Совета Содружества организаций ветеранов независимых государств, генерал-лейтенант.

ПРИМЕЧАНИЕ:

1). Расчетный счет музея 000141488 Левобережный РКЦ города Новосибирска БИК 045017000 МФО 224347-ПУ-2 Музей А. И. Покрышкина ИНН 5404120944.

2). Адрес для тех, кто пожелает направить свои воспоминания об А. И. Покрышкине, предметы, экспонаты, фотографии и другие документы:

630032, г. Новосибирск, ул. Станционная — 30, музей первого трижды Героя Советского Союза А. И. Покрышкина.

БОЛЕЕ восьми месяцев работают депутаты собрания представителей муниципального образования «Сланцевский район». Время «вхождения в курс дел» закончилось, наступило время анализа: что уже сделано, что предстоит сделать, чтобы выполнить предвыборные обещания. Это и стало основной темой беседы с депутатом собрания представителей директором СПТУ № 57 Анатолием Ивановичем СЕМЕНОВЫМ.

— Мои избиратели — жители Гостиц, Демешкино, Пелешей. Помочь в решении социальных проблем сельчан — это главный тезис моей предвыборной программы. А проблем этих много, в первую очередь, у жителей Гостиц: часты перебои в газоснабжении, не устраивает качество холодной воды. Раньше поселок снабжался водой из скважин, сейчас из городского водопровода — сильный запах хлора, осадки. Гипчу на такой воде готовить невозможно: многие, в том числе и я, берут ведра — и за чистой водой кто на скважину, кто на ключ. Иным путем эту проблему пока не решить. По улучшению газоснабжению есть, хотя и отдаленная перспектива: строительство газопровода до Гостиц включено в областную программу.

Решился нынешним летом вопрос с горячей водой — она подавалась четко по графику, в определенные часы. Вместе с главой администрации Гостицкой волости А. С. Уютичевой прошли сход жителей, большинство согласились вносить плату — лишь бы была горячая вода.

Сейчас занимаюсь другой проблемой — электроснабжением гаражей, построенных на берегу Плюссы. Линия построена, владельцы гаражей должны оплатить работу, и тогда каждому будет сделан отвод — свет будет у всех.

— Анатолий Иванович,

«Помогаю, чем могу»

Вам, наверное, пришлось заниматься проблемами не только Гостиц, но и других деревень, входящих в избирательный округ?

— Конечно. Летом были перебои в обеспечении электроэнергией жителей Демешкино. Ездили туда вместе с представителем администрации МО «Сланцевский район». Порядок наведен, наложен бесперебойное электроснабжение.

Обращаются ли избиратели к Вам с личными просьбами? Приходят ли на прием?

— Ни я, ни они не ждем официальных дней приема, которые определены и которые я должен вести в помещении администрации волости. Я обращаюсь с избирателями постоянно — живу в Гостицах. При желании каждый может найти меня дома, звонят и в училище. Зимой, например, возникала необходимость помочь в расчистке дорог — выделил технику. В приобретении кормов помогаем — сена, зерна. В транспорте стараюсь не отказывать.

— Анатолий Иванович, как Вы оцениваете работу депутатской комиссии и в целом собрания? Насколько она эффективна?

— Я работаю в постоянной депутатской комиссии по

бюджету и налогам, выполняю секретарские обязанности. Проведено 16 заседаний, большая часть из них была посвящена обсуждению проекта бюджета на нынешний год. Обсуждали долго и горячо, а результат? Бюджет был принят с большим дефицитом, и на недавнем собрании представителей его пришлось корректировать, естественно, в сторону снижения расходной части. Поэтому нет особого удовлетворения ни от работы комиссии, ни собрания в целом. Мы в основном работаем «по факту», принимаем документы, подготовленные специалистами администрации муниципального образования. А надо бы думать о перспективе города и района. Не о том, как распределить бюджет, а как его пополнить. Путь один: поднять «с колен» предприятия — и промышленные, и сельскохозяйственные.

Не жалеете, что к своим многочисленным заботам директора училища привели еще и депутатские заботы? Хватает ли на все времена?

— Со временем, конечно, сложно. Чтобы подготовиться к комиссии или собранию, надо изучить пакет документов, переговорить со специалистами. Просто «отсидеть» не для меня — высказываю свое мнение при обсуждении вопросов, голосую за то решение, в эффективности и необходимости которого убежден. Но не жалею, что «взвалил» на себя депутатские обязанности. Главное — помочь людям в сегодняшней непростой обстановке. Думаю именно об этом, а не о «большой» политике. И помогаю всем, чем могу.

Беседу записала Т. КРЫЛОВА.

«Химик-Пограничник» снова впереди!

Близится к финишу первенство России по футболу среди команд IV лиги Северо-Западного региона. В минувшую субботу сыгран предпоследний матч. «Химик-Пограничник» встречался с санкт-петербургской командой «Победа-Автомобилист» и, к всеобщей радости сланцевчан, одержал победу со счетом 1:0. В это же время главный соперник «Химика-Пограничника» пикалевский

«Металлург» сыграл вничью — 0:0 — с «ЭЛЭС-Турбостроителем».

Таким образом, сланцевчане вновь на 1 очко впереди, во главе турнирной таблицы. Все решит последний матч в следующую субботу, 27 сентября — сланцевчане встретятся с «ЭЛЭС-Турбостроителем». Ни пуха, ни пера!

Л. ГРИГОРЬЕВА.

Заработка плата в России

После принятия Закона о новом порядке исчисления пенсии по индивидуальному коэффициенту в редакцию посыпалось письма. Во многих из них содержится просьба — опубликовать размеры среднемесячной заработной платы в стране за последние десятилетия.

СРЕДНЕМЕСЯЧНАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ПО РСФСР (годы — рубли)

1960 — 73,1	1968 — 110,9	1976 — 154,2	1984 — 193,2
1961 — 77,1	1969 — 115,6	1977 — 159,1	1985 — 199,2
1962 — 80,9	1970 — 121,2	1978 — 164,4	1986 — 206,1
1963 — 82,4	1971 — 125,6	1979 — 168,4	1987 — 214,4
1964 — 86,0	1972 — 130,4	1980 — 174,0	1988 — 233,2
1965 — 92,5	1973 — 136,2	1981 — 178,3	1989 — 263,0
1966 — 97,2	1974 — 143,2	1982 — 184,0	1990 — 303,0
1967 — 102,5	1975 — 148,7	1983 — 188,3	

СРЕДНЕМЕСЯЧНАЯ НАЧИСЛЕННАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ПО РОССИИ

1991 г.	1992 г.	1993 г.	1994 г.	1995 г.	1996 г.	1997 г.
январь 308	1438	15341	134161	302642	654837	812174
февраль 294	2004	19069	144698	320986	684421	821192
март 337	2726	23559	164833	361491	744962	902937
апрель 373	3052	30562	171450	386244	746473	901093
май 438	3675	37505	183478	429935	779309	919679
июнь 493	5067	47371	207481	480640	837193	993231
июль 541	5452	55995	220965	499532	842780	
август 548	5876	65408	232809	520579	831044	
сентябрь 613	7379	80897	253171	564472	848071	
октябрь 703	8853	93000	264961	594502	843344	
ноябрь 839	10576	101495	281607	615656	835020	
декабрь 1195	16071	141218	354236	735483	1017050	
В среднем за год:	548	5995	58663	220351	472392	805924
						892084*

* за первое полугодие 1997 г.

От редакции: по прогнозам специалистов, средняя заработка платы в четвертом квартале 1997 г. составит примерно 1 млн. рублей.

«Российская газета» 18 сентября 1997 г.

Осторожно: гуманитарная и техническая помощь

органом по вопросам получения, транспортировки, распределения и реализации гуманитарной и технической помощи.

Во-вторых, поступающая в Россию гуманитарная помощь должна быть безопасной для потребителя, соответствовать действующему в Российской Федерации санитарному законодательству и международным требованиям безопасности для человека. Условия ввоза продовольствия и медикаментов на территорию Российской Федерации регулируются нормативными актами соответствующих федеральных служб РФ (ветеринарными, фармакологическими и др.).

Что же касается технической помощи, то таковой является только предоставляемые по линии государств и правительства, зарубежных и международных организаций программы безвозмездного содействия социально-экономическим реформам в России путем передачи российским юридическим лицам опыта и технологий, организаций подготовки кадров и т. д. Товары могут быть отнесены к технической помощи только соответствующими решениями комиссии.

Таможенное оформление товаров, ввозимых в Российскую Федерацию в качестве гуманитарной помощи, производится в первоочередном, упрощенном порядке. На основании ст. 114 Таможенного Кодекса при оформлении товара могут быть применены льготы по уплате таможенных платежей. Условия применения таких льгот предполагают определенную суммарную стоимость товаров в качестве гуманитарной помощи, поступающей в адрес одного получателя в течение месяца и оформляемой в одной таможне. Таможенная стоимость товаров не должна превышать 10 000 эю.

При ввозе и оформлении гуманитарной помощи необходимо во всех случаях соблюдать все положения таможенного права, так как оправдание своей нерасторопности гуманитарным характером груза, личной заинтересованностью в нем, благотворительным характером акции не может изменить строгий характер таможенных процедур.

Чем надеяться на «особый характер» груза и особое к нему отношение властей и должностных лиц, значительно надежнее заранее проконсультироваться в таможне по всем параметрам и вопросам предстоящих поставок гуманитарного характера и подготовить для этого необходимые документы.

З. МАРТЕШОВА, начальник юридического отдела, Ф. МИХАИЛОВ, инспектор юридического отдела, Г. ЧЕПИК, пресс-секретарь Кингисеппской таможни.

РЕЗУЛЬТАТ НЕДОСТАТКА В ВОСПИТАНИИ

На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних рассмотрены 23 материала. Пять родителей подростков за недостатки в их воспитании оштрафованы на общую сумму 80 тысяч рублей. 14 предупреждены. Рассмотрены также 4 материала о переводе подростков на учебу в вечернюю сменную школу. Согласие дано на перевод только одного подростка.

(Начало в №№ 103—104,
106—107, 110, 113—114,
116—118, 120, 123, 140).

Да и Семкино положение было незавидное. Он не мог жениться без разрешения хозяина, который его кормил. Что мог дать молодой жене Семка?

Семка сегодня везло. Хоть и сидел он у проруби недолго, улов был неплохой: больше десятка хороших рыбин, среди них две щучки. Идти домой не стыдно. Но надежда увидеться с Марфушей не осуществилась. Не вышла она к озеру.

Семен связал рыбу за жабры в две связки: одну на хозяинский двор, другую — домой. Обил сосульки с руканицами, похлопал руками — зябко все-таки, засиделся, и пошел в деревню. Когда подходил к дому Колчанова, навстречу ему со стороны Зажупанья вышел незнакомый мужик лет сорока, густая черная борода лопатою. Были на нем овчина шуба, заячий треух, сапоги яловые, сильно заношенные. Шуба туго перепоясана кумачовой холстиной. За пояс заткнут топор с длинным топорищем (такой скорее в сече надобен, нежели в хозяйстве). Мужик остановился. Хитровато взглянув на Семку, сказал:

— Поснедаем ухи, молодец! Рыбка у тебя знатная.

— Кто поест, а кто посмотрит, — ответил Семка.

— Ты откуда, дядя, с голодным пузом?

— Пузо у меня не больно голодное, а от ухи после большой дороги не отказался бы. Да у меня и деньжата есть — заплатить могу, если ты жадный. А деться мне некуда, пристанище нужно. Может быть, примешь на постой вольного человека?

— Ну, если ты не тать, можно подумать.

— Тать не тать, но не смиришься. Но ты меня не бойся. Я простых людей люблю, если они хорошие, а особенно молодцов-удальцов. А ты, молодец, чей будешь: сын крестьянский или холоп боярский?

— Дворовый человек Григория Колчанова. Вот двор моего государя. Я туда иду. Но у меня и свой двор есть. Так что жди меня. Скоро вернусь только пройди подле — вон как колчановские псы заливаются. Незачем тебе с ними знакомиться.

Отдав дворовой бабе Федосье половину рыбы, Семка оставил счастье под клетью и зашел в сени, а затем в чулан. Здесь он снял со стены кистень, подвязал поверх зипуна под шубу и вышел из ворот на улицу. Видит: черный мужик ждет подальше, наверно, и взаправду девается ему некуда. Кто его знает? Много люда теперь по весам шастает, кто хлеб, кто правду и волю ищет, а кто и пограбить готов. Но роже не узнаешь. Но грех не помочь православному, если он нуждается по правде, путь у него долг, а начнется нет.

— Как тебя зовут, молодец? — спросил мужик.

— Семен.

— А я Гаврила — гулящий человек. Был когда-то холопом, но потом мне перестало это нравиться.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора — 2-35-74;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65;
фотокорреспондент — 2-16-03;
корректоры — 2-13-60;
бухгалтерия — 2-36-68

Гнев и слезы

(ОТРЫВКИ ИЗ РОМАНА)

Бежал я от своего боярина. Погулял годика два, а потом по царскому указу о розыске беглых меня поймали и вернули боярину. Боярин приказал бить меня кнутом «до полного образумления». Были так, что я уже сподобился зресть апостола Павла и заглянуть в ворота на тот свет: и в рай, и в ад. Но ни черти, ни ангелы меня за своего не признали. Оклемался я помалу. А вот боярина вскоре черти к себе призвали. Как он к ним отправился, может быть, когда-нибудь поведаю. А сейчас я опять вольный, знатных и лютых людей остерегаюсь, к добрым прибываюсь.

— А откуда ты к нам забрел, если то не тайна? — спросил Семен.

— Иду издалека, от Белоозера. Побывал у Ладоги, затем в Новгороде, а теперь сюда пришел. Здесь мне легче, ибо бояр меньше.

— Ну что в Новгороде про царя слышно? Кто в Москве правит?

— Нет царя в Москве, — ответил Гаврила. — Люди в Москве побывавшие рассказывают, что московские бояре призвали на русский трон польского короля Владислава. И хотя Владислав еще в Москву не приехал, она полна польской и литовской шляхты. Опять латиняне грабят и оскорбляют торговый и служивый люд. А тяглецам наипаче худо. Новгород же Владислава не признал. Все северные города полякам тоже не подчиняются. Оно надо бы так и всем, да новгородские бояре чинят измену. Шведы, наступая от Ладоги, понемногу прибирают к рукам новгородскую землю. Пока я сюда шел, шведские войска мне часто «наступали на пятки». А бояре не хотят с ними воевать, и некоторые из них ведут переговоры, чтобы посадить в Новгороде шведского короля Августа. От всего этого просто люду гораздо плохо. Свои обирают, иноземцы грабят и насиливают. Куда ни кинь, везде — клин.

— Ты, Гаврила, может быть, и прав, только Русь Москвой и Новгородом не кончается. Псков тоже имеет немалую силу. Псков от Москвы откололся и восстановил вече. Веру православную псковичи блудят и иной веры людей не жалуют. Живу я на новгородской земле, но псковская рядом, могу и туда податься. Говоришь, царя на Руси нет, а я недавно в Кушеле и Гостицах был, так там побывали стрельцы и казаки царя Дмитрия Ивановича, сына Грозного. В Кушеле они починности устанавливали, а через Гостицы шли на Ивангород. Говорят, что скоро царь сам объявится. Я даже лапти царевы видел.

— Как лапти? — Гаврила схватился за бока и даже остановился. — У тебя, парень, в голове-то лыка слукаем нет? Какой царь в лаптях?! Пока такого не было, а нужен, ой как нужен нам свой царь-лапотник.

— Казачий голова рассказывал народу, что в тех

лаптях царь от врагов спасался, одевался по-крестьянски. А дальше полковник сказал, что царь собирает на Псковщине большое войско.

— Еще один самозванец! — воскликнул Гаврила.

До сих пор за самозванцами поляки с литовцами в Россию тянулись. Кого этот еще приведет?! В Вологде и других северных городах самозванцам никаким не верили и не верят. И в том едини и дворяне, и черный люд.

С такими разговорами дошли они до семкиной избы. Семка поговорил с отцом и матерью насчет Гаврилы. Те согласились егопустить. Отец даже обрадовался, хотел поговорить с новым бывальным человеком. Гавриле действительно удалось отведать доброй ухи с перловкой, крупой и луком. Гаврила уху Семкина мать, еще не старая женщина с печальными, потухшими глазами. Когда стало смеркаться, в избе Ивана Кротова собрались при лучине мужики из соседних дворов. Пришли они послушать новости, о которых мог рассказать Гаврила. Мужиков волновало неустройство власти и хозяйственных дел в России. Смятение на Руси не остановило в покое псковских и новгородских крестьян, хотя основные события разворачивались в центральной и южной частях страны. Будет ли окончательно запрещен «выход крестьян»? Как избежать вечной кабалы, которая неумолимо надвигалась на всех крестьян? Будет ли на Руси добрый, заботящийся о бедноте царь? И правда ли, что на страну снова, как это было и в Ливонскую войну, с двух сторон надвигаются шведы и поляки с литовцами. Где они сейчас? Слухов было много, но понять из них можно было мало. Две чадящие луцины, слегка вспыхивающие бегающими огоньками, отбрасывали неверные блики света на бородатые лица крестьян, сидевших на лавках. В блуждающем свете эти лица напоминали лики мучеников, какие уже много лет не обновлялись на стенах древних храмов. Все были очень серьезны. Гаврила тихо, нараспев, подобно древнему бояну, рассказывал о житье-бытье на Суходоне, Вологде, Онеге и у Белоозера. Много где побывал Гаврила. Встречался со сведущими монахами Кириллова и других монастырей. Сам где-то немного выучился грамоте, читал в свое время указы Годунова, Лжедмитрия I, Шуйского, грамоты Ивана Болотникова. Поведал он мужикам о горькой судьбе крестьянского полководца: «Есть на севере у града Каргополя озеро Лача. Стена соснового леса бережет его тишину и безлюдность. Если зимой вырубить прорубь во льду, наплынувшись к воде и прислушаться, можно услышать тихий-тихий голос из глубины: «Не верь, русский народ, боярину, не верь царю. Нет боярина доброго, нет царя справедливого. Бери, народ, топоры

да сабли, руби головы боярские и дворянские, добывай себе волюшку. Верно я тебе служил, русский люд. Обманул меня царь Шуйский, утопили меня в озере его слуги. Но скоро придет новый крестьянский вождь. Слыши я топот ватаг крестьянских и коней казачих. Быть бую большому за правду и волю. Ты, народ, царя победи и меня помяни добрым словом!».

— Да, жалко Ивана Исаевича, а боле того прискорбно, что дело великое не завершил, — сказал Иван Кротов. — А ты, Гаврила, не встречал Болотникова?

— Болотникова я не видел. А служил ли я ему?.. Трудный вопрос ты задал мне Иван. Знаете, как царь со боярами с ратниками Болотникова расправлялись. Аль, кто из вас желает мне худа, — уклончиво ответил Гаврила.

— Семка лапти царя Дмитрия Ивановича в Гостицах видел, а стрельцы, кои из Кушелы к нам заезжали, говорят, что царь тот за простой люд, волю обещает тем крестьянам, что за него стоять будут, — продолжил Иван Кротов. В разговор вступил третий мужик:

— Может, Дмитрий, какой ни есть, настоящий, аль нет, лучше, чем Шуйский или Владислав иородный?! Куда нам смотреть-то. От кого ждать наибольшей напасти и горя худшего, от кого на облегчение надеяться?

— Не понял ты моего сказания, дядя, «нет боярина доброго, нет царя справедливого». А как без царя быть? Как державу устроить? Это я вам по своему неразумению сказать не могу. Сие дело трудное. Я думаю, что на такого царя, который рядом объявится сначала посмотреть нужно. А не приглядется — для этого крепкую дубину держать и стоять всем дружно. Я же ни за какого царя воевать не буду — верю голосу из озера.

(Продолжение следует).

Частные объявления

Размещается 3-комнатная квартира общ. пл. 75 м² на 2-комнатную и комнату. Телефон 43-114.

Продается трактор Т-25-А, 92 г. в. Волосовский р-н, Беседа, 3-85. Тел. (273) 63-213 с 12 до 13 часов.

Каждую вторую среду в нашей газете купон, дающий право на подачу объявления по льготной цене (для подписчиков 5000 руб., для остальных 10000 руб.). А с 1998 г. подписчики нашей газеты на 1 полугодие будут иметь право оформить по купону объявление бесплатно. Для остальных сланцевчан — за 10000 рублей.

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 26 сентября с. г.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (P), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А. Газету печатала Подрядчикова Е. В. Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 л. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 3114. Заказ 1764

Марии Петровне ГРИГОРЬЕВОЙ

От всей души поздравляем Вас с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья. Коллектив МП «Горэлектросеть».

ПОКУПАЕМ ЛЕС
ПОСРЕДНИКИ
ОПЛАЧИВАЮТСЯ.
Приглашаем к со-
трудничеству.
Тел. в СПб: (812)
482-73-54.

000 «Петросоль»
СО СКЛАДА
СОЛЬ
— пищевую,
всех видов
— техническую,
— кормовую
КАЛИЙНЫЕ
УДОБРЕНИЯ

Возможен бартер
на металлом, а
также другие виды
взаиморасчетов.
Тел.: (812) 167-07-82,
167-16-06
РА «МИР»

ФИЛИАЛ
«ЦЕНТР-
РЕСУРС-5»
НА ТЕРРИТОРИИ
КОМБИНАТА
«СТРОЙДЕТАЛЬ»
ЗАКУПАЕТ
ЛОМ И ОТХОДЫ
черного металла.
Телефон 73-867.

ОГРАНИЧАНИЯ
КУПИТ
от юридических лиц
МЕДЬ, ЛАТУНЬ,
АЛЮМИНИЙ, НЕРЖ.
СТАЛЬ, СИЛУМИН
(ДЮРАЛЬ).
Окажет помощь в
перевозке.
Тел. в СПб:
(812) 553-70-14
с 10 до 18 часов
кроме воскресенья.
8—7

В Вас нашли Бога, который защищает бедного человека от жестоких условий жизни. Мне больно даже писать, но я хочу попрощаться с Вами. Я прощаюсь только на словах, а в душе — никогда. Мой самый милый, добрый и любимый отец. Я всегда хоть и в душе, но называла Вас отцом. Я сильно любила Вас, и мне больно, что говорю это бумаге. Потеряя Вас, я потеряла ту нежность, ту любовь и ласку, которую Вы мне дарили. Я для меня будет вечно, вечно моим ласковым отцом. Пусть земля будет Вам пухом, дорогой Геворк Амаякович.

Невестка.

Выражаем сердечную благодарность за сочувствие горожанам, друзьям, разделившим наше горе, особенно АО «ОРТИКО», предпринимателю М. Ф. Иванову, предпринимателю В. Г. Черепанову за оказанную помощь в похоронах нашего любимого мужа и отца Петра Яна Геворка Амаяковича. Жена, дети.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 8.
Факс 2-23-81

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлении, ответственность несет рекламодатели.